



我们离你最近

## 淮安，越夜越美丽

淮安，这座城市的美让无数游客陶醉折服。看过这座城市白天的惊艳容颜，市民游客也会为它晚上不一样的美沉醉着迷。

■融媒体记者  
秦艳艳 高婷婷  
金苏  
实习记者  
彭驿然 何佳蔚

### 星光夜航 寻梦璀璨荷都

夜幕低垂，五光十色的彩灯串成轻轻摇曳的光带，为金湖三河湾披上一袭璀璨的“晚礼服”。“来这里，夜晚乘船而行，可以欣赏到淮河水道的别样风光。”8月24日晚上，市民姚兵带着女儿来到三河湾码头体验水上之旅，恰好碰到在这里举办的“星光夜航 寻梦三河”活动。游船伴着欢快的音乐划开水面，河水在月光的轻抚下，闪烁着银白色的光芒，如梦如幻。一缕晚风拂过，岸边绿树轻轻摇曳，似在与河水私语。微风掠过脸庞，将一天的疲惫一扫而空。坐在游船里眺望，远处的彩虹桥宛如一条绚丽的彩带，横跨河面。岸边巨型荷花彩灯与夜色相互映衬，美

不胜收。

“我刚才偶遇了一群‘荷花仙子’，她们穿着精美的汉服，手里还拿着荷花灯。”第一次来到三河湾夜游的李阿姨说，走在林荫小道上，呼吸着新鲜空气，仿佛全身每一个细胞都是轻松愉快的。在“烟火气”升腾的夜市上，美食与自然风光同样诱人。脆皮豆腐、火爆鱿鱼在铁板上“滋滋”作响，散发着诱人的香气，来这里夜游的人们纷纷驻足，购买品尝。不远处，各式各样手工艺品和益智类游戏设施吸引着夜游的孩子们，他们玩得不亦乐乎。“彩灯璀璨，游乐业态丰富，让人目不暇接，金湖的夏夜十分精彩。”市民陈女士说。

### 古朴新潮 碰撞岁月火花

踏入河下古镇，仿佛穿越了时光。古老的石板路在朦胧的灯光下泛着幽幽光泽，仿佛在诉说古镇的沧桑。

晚上8点多，河下古镇上人声鼎沸，各种特色小吃的香气在空气中弥漫，让人垂涎。摊主们热情地招揽着顾客，为古镇增添热闹的气息。游客们在夜市中穿梭，品尝美食，感受古镇的“烟火气”。岳家茶馐、文楼汤包、软工肉圆……非遗和老字号在“人间烟火”中得到传承；美式咖啡、古风茶饮等诸多网红餐饮店也人气满满。“古镇里文创商品很多，边逛边买，一圈下来，两只手都拿不过来了。”来自河北的游客许女士说。对比现代商圈的繁华，许女士更热衷于古镇给她带来的独特韵味。灯光映照，勾勒出沿街飞檐斗拱优美的轮廓，

木质门窗散发着古朴的气息，这个具有南方特色的古镇让她这个北方人流连忘返。

“第一次观看沉浸式戏剧，感觉非常有趣。”一名来自广东的10岁小游客兴奋地说，暑假在父母的带领下，北上来到淮安旅游，河下古镇是全家人向往已久的景点。据悉，这个暑假的夜晚，沈坤状元府增添了沉浸式夜游戏剧项目，迷人的园林夜景中，“状元郎”一袭长衫走到你面前……沉浸式观看让人大呼过瘾。走在河下古镇有故事的巷子里，总能与身穿汉服或头上簪满花的姑娘擦肩而过。她们妆容精致，在朦胧灯光下莞尔一笑，给人一种仿佛穿越千年的美。“真的非常开心，在这个古镇‘解锁’了很多夜间游玩新体验，有机会还会再来淮安！”一名来自贵州的16岁女孩说。

### 夜游闹市 穿越运河千年

夜幕降临，市区的花街在光影交错间变得静美柔和。这条见证了运河沧桑变化的小街，如今又接纳着来自四面八方的游客。在路口，几个身穿汉服的女孩站在“我在花街很想你”网红打卡点前拍照。写有“清江浦人杰地灵勇立潮头，老花街商贾云集再创辉煌”字样的旗帜随夜风飘扬，欢迎四面八方游客的到来。来自山东的张先生走进花街御面馆，点上一碗特色“随便面”，这种面的浇头由厨师随意搭配制作，创意十足。“不愧是‘世界美食之都’，一碗面条都这么好吃！”早就听说淮安面条好吃的他，尝上一口后连连称赞。数百米长的花街上挤满了来自各地的游客，他们品尝淮安美食，享受运河边的“慢生活”。

“运河三千里，最忆清江浦。”夜游里运河

文化长廊，是无数来淮游客不愿错过的项目。漫步在穿城而过的里运河岸边，灯光璀璨的国师塔、历经沧桑的清江大闸、守望运河的清江浦楼、流淌不息的运河水……向世人诉说着流传千年的运河故事。

“听闻淮安里运河夜景美极了，我们逛完花街便来坐游船赏夜景了。”来自安徽的王女士笑呵呵地说。天色刚刚黑下来，不少游客便来到游船码头检票处排起长队。游客们乘坐着游船缓缓前行，岸边灯火辉煌，灯光散在河面上，跳跃、闪烁，仿佛无数颗星星在翩翩起舞，梦幻又浪漫。一阵夜风拂过，荡起一层层波纹，仿佛千年运河正向游客们呢喃低语，带着他们穿越在运河的千年历史中。

